CHAPITRES 7 : PRIMITIVES, EQUATION DIFFERENTIELLE 10 avriL 2023

Correction covtrole de MAtl'\é.MAt;%)e.s
Du mereredi 12 avwil 2023

Exercice 1
QCM (5 points)

1

1) Reponse d F(X) = —6ez = F'(X) = —6(—%) €2 =3¢e

NIX

2) Réponse ¢ F(x) = gt3—t+ k, dou F(3)=10 = 18-3+k=10 = k=-5.
2X -1
“oe-1p T T ey

1 2 1
4) Réponse d f(x) = 5% ><2—X1 = F(X) = In|x2 192

3) Réponse b f(X) =
In(l X?)

5) Réponse c Les solutions dey = ay + b sont de la formey(x) = ke® — g.

EXERCICE 2
Primitive et équation différentielle (4 points)
1 2X+ 2 1 v N
1) a) f(x) == >< X2+X2—J;+6 de la forme > X UU Donc les primitives sont de la forme :
F(X) = In|x2+2x+ 6+ k =21 5IN0¢ +2x+6) + k.

b) F0)=0 & ;In6+k 0 © k= —%InB donc F(x) = 1In(x2+2x+6)—%ln6
2) a) y = -5y + 3, les solutions sont de la formey(x) = ke + § keR.

b) y0)=0 & k+g:0 & k:—§ d'ot f(X) = (1 e

EXERcICE 3
Loi de Newton (6 points)

a= 0074

1) D’apreés la loi de Newton 8" = a(0 — 20) ¢ =-0,0740 + 1,48.

1’ 48 _ —0,074&
o074 © 00 =ke 120

6(0) = 150 & k+20=150 & k=130 doncé(t) = 130e %974 + 20.
3) a) Vt € [0;+oo[, #(t) = —(130x 0,074)e %97 = 9, 6279974 < Q.
La fonctiond est décroissante sur [8-¢].
lim 0,074 = —00} par composition

2) Les solutions sont de la formed(t) = ke 0074 4+

) ~oo7a _ oy » Par somme et produit_lind(t) = 20.

lime =0 lim e

t——c0 t—>+oo

Aprés un grand laps de temps, la température du corps sks&@b?0°C.
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4) 6(20) = 130e 148 + 20 ~ 49,59.
la température du corps, au degré pres, au bout de 20 mirsités B0°C.
1 i 1 -1 1
~0,074 _ -0074 _ — _ —|n — — il
5) 130e +20=30 & € 3 0,074 =In 3 t O,074In 3

On obtient t =~ 34,66 soit 34 minutes et 40 secondes.

from math import =

6) Le programme retourne : 66. t=0
T=150

On peut considérer qu'a partir 1 h 06’ le corpg | 1i/a T_20521-

est refroidi. t=t+1
T=130+exp(-0.074«t)+20

print (t)

EXERCICE 4
Equation différentielle avec second membre variable (5 points)
Soit I'équation dfférentielle (E) : y — 2y = &~
1) VXeR, p'(X)—2p(X) = € + 2xe?* — 2xe** = e

La fonctionp est donc solution de (E).
2) a) Les solutions de ¢t y = 2y, sont de la forme :y(x) = ke?.

. | Yy -2y=e
b) Soity une solution de (E), on a dong:
p-2p=e*

Par soustraction termes a terme, on trouye- p) —2 < (y—p) = 0.
La fonction f — p) vérifie K.
Réciproguement si(— p) vérifie i alors de facon immédiatevérifie (E).

c) Les solutions de (E) sont de la forme :
y(X) — p(X) = ke® o y(X) = ke + xe?* = e*(k + X)

3) f(0)=1 & k=1 donc f(x) = e®(x+ 1).
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